
Câmara Municipal de Santa Bárbara d’Oeste
“Palácio 15 de Junho”

ATA DA DÉCIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO 2025, REALIZADA NO 
DIA VINTE DOIS DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, PELA CÂMARA 
MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE.

 Aos vinte e dois dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às                                                              
catorze horas e doze minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente em seu 
prédio próprio, sito na Rodovia Luiz Ometto – SP 306, nº 1001, Dona Margarida, nesta cidade 
de Santa Bárbara d’Oeste - SP, sob a Presidência do Ver. Júlio César Santos da Silva, Vice-
Presidência o Ver. Rony Gonçalves Tavares, do Primeiro Secretário o Ver. Valmir Alcântara 
de Oliveira.  Neste momento o Presidente Ver. Júlio César Santos da Silva solicitou a 
chamada fazendo-se PRESENTES os seguintes vereadores: Alex Dantas, Carlos Alberto 
Portella Fontes, Celso Luís de Ávila Bueno, Claudemir Dorigon, Edison Carlos Bortolucci 
Júnior, Esther Galina da Silva Branco de Moraes, Gustavo Bagnoli Gonçalves, Isac Garcia 
Sorrilo, José Luis Fornasari, Júlio César Santos da Silva, Lucio Donizete, Marcelo José 
Moraes, Rony Gonçalves Tavares, Wilson de Araújo Rocha. AUSENTES: Arnaldo da Silva 
Alves, Valmir Alcântara de Oliveira, Felipe Eduardo Gomes Corá, Paulo César Monaro e 
Elton Aparecido Cezaretti. Passou-se à execução do ‘Hino Nacional’. ENTREGA DE 
MOÇÕES: Neste momento encontrava-se no plenário da Câmara Municipal, à atleta Eloísa 
Vitória Pigatto, para receber a Moção de Aplauso nº 56/2025, de autoria do vereador José 
Luis Fornasari, que manifesta aplauso pelas medalhas adquiridas no decorrer de sua 
jornada, trazendo orgulho e admiração a nós barbarenses, em especial pela conquista do 
Bicampeonato Mundial da CBJJE/ SP; Campeã Sul Americana da CBJJ/IBJJF- RJ. O 
Presidente convidou o Ver. José Luis Fornasari para recepcionar a convidada e conduzi-la 
até a Tribuna onde todos prestaram suas considerações e agradecimentos. Neste momento 
encontrava-se no plenário da Câmara Municipal, o Sr. Jouber Ricardo Camara - Binho 
Motoboy representante dos motoboys da região, para receber a Moção de Aplauso nº 
77/2025, de autoria da vereadora Esther Galina da Silva Branco de Moraes, que manifesta 
apoio a paralisação nacional dos motoboys na chamada ’Breque Nacional’. O Presidente 
convidou a Verª. Esther Galina da Silva Branco de Moraes para recepcionar o convidado e 
conduzi-lo até a Tribuna onde todos prestaram suas considerações e agradecimentos. 
EXPEDIENTE – A Ata da 13ª (décima terceira) Reunião Ordinária de dois mil e vinte e cinco 
foi devidamente assinada pelos vereadores presentes. INCLUSÕES: o Ver. José Luis 
Fornasari solicitou um minuto de silêncio em memória do Sres.: Sérgio Moricazu Miyazato, 
José Laércio Teixeira Sans e do Papa Francisco (Jorge Mario Bergoglio); o Ver. Carlos 
Alberto Portella Fontes solicitou um minuto de silêncio ao Sr. Adriano Rodrigo Leite de 
Moraes e inclusão da Moção nº 98/2025; o Ver. Gustavo Bagnoli Gonçalves solicitou um 
minuto de silêncio em memória dos Sres.: Sérgio Moricazu Miyazato e José Laércio Teixeira 
Sans; a Verª. Esther Galina da Silva Branco de Moraes solicitou um minuto de silêncio em 
memória do Sr. Sérgio Moricazu Miyazato e do Papa Francisco (Jorge Mario Bergoglio); o 
Ver. Edison Carlos Bortolucci Júnior solicitou um minuto de silêncio em memória do Sres.: 
Sérgio Moricazu Miyazato, José Laércio Teixeira Sans; o Ver. Lucio Donizete solicitou um 
minuto de silêncio em memória do Papa Francisco (Jorge Mario Bergoglio); o Ver. Marcelo 
José Moraes solicitou um minuto de silêncio em memória do Papa Francisco (Jorge Mario 
Bergoglio); o Ver. Paulo César Monaro solicitou um minuto de silêncio em memória do Papa 
Francisco (Jorge Mario Bergoglio); o Ver. Arnaldo da Silva Alves solicitou um minuto de 
silêncio em memória do Papa Francisco (Jorge Mario Bergoglio); o Ver. Celso Luis de Ávila 
Bueno solicitou um minuto de silêncio em memória do Papa Francisco (Jorge Mario 
Bergoglio) e do Sr. Sérgio Moricazu Miyazato; o Ver. Júlio César Santos da Silva solicitou um 
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minuto de silêncio em memória aos Sres.: Jair Ernesto, Papa Francisco (Jorge Mario 
Bergoglio) e do Sr. Sérgio Moricazu Miyazato. Passou-se para a 2ª Parte – ORDEM DO DIA, 
ficando assim a situação das matérias constantes da mesma. 

DISCUSSÃO ÚNICA

PROJETO RESULTADO OBSERVAÇÃO
1) PROJETO DE LEI Nº 
21/2025 - “Dispõe sobre a 
criação do Programa de 
Proteção à Saúde Bucal da 
Pessoa com Transtorno do 
Espectro do Autismo no 
Município de Santa Bárbara 
d’Oeste”. Autoria: Ver. Carlos 
Fontes.

APROVADO 18 (dezoito) votos 
favoráveis.

2) PROJETO DE LEI Nº 
41/2025 -  “Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a 
celebrar convênio com o 
Estado de São Paulo, por 
intermédio da Secretaria de 
Estado da Cultura, Economia 
e Indústria Criativas, dando 
outras providências”. 
Autoria: Poder Executivo.

APROVADO 18 (dezoito) votos 
favoráveis

Às quinze horas e vinte minutos assume os trabalhos Legislativos o Vice-Presidente o 
Ver. Rony Gonçalves Tavares. Às quinze horas e quarenta minutos reassume o 
Presidente, Ver. Júlio César Santos da Silva.

MOÇÕES RESULTADO

1) Nº 91/2025 – “Manifesta aplauso a Bruno Cesar Zanaki 
pela carreira vitoriosa no Futebol profissional em âmbito 
Nacional e Internacional”. Autoria: Ver. Elton Aparecido 
Cezaretti.

APROVADA

2) Nº 92/2025 – “Manifesta aplauso ao Policial Militar APROVADA
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Maurício Trevisan Pinto, conhecido como Cabo PM Trevisan, 
por ter sido escolhido como “Policial do mês de Março de 
2025” na 2º Cia PM de Santa Bárbara d’Oeste/SP”. Autoria: 
Ver. Claudemir Dorigon.

3) Nº 93/2025 – “Manifesta aplauso ao Policial Militar Wesley 
de Morais conhecido como Soldado PM Morais, por ter sido 
escolhido como “Ocorrência Destaque do mês de Março de 
2025,” na 2º Cia PM de Santa Bárbara d’Oeste/SP”. Autoria: 
Ver. Claudemir Dorigon.

APROVADA

4) Nº 94/2025 – “Manifesta aplauso ao Policial Militar Aline 
Gomes Pereira conhecida como Cabo PM Gomes, por ter 
sido escolhida como “Ocorrência Destaque do mês de Março 
de 2025,” na 2º Cia PM de Santa Bárbara d’Oeste/SP. 
Autoria: Ver. Claudemir Dorigon.

APROVADA

5) Nº 95/2025 – “Manifesta aplauso às alunas Carolina Maia 
Borges, Giovana Fernandes Pedroso, Helen Naldi de Oliveira, 
à orientadora professora Érica Fátima Inácio, da ETEC 
Centro Paula Souza, e ao coorientador professor José Maria 
Faria de Souza, da Escola Sesi Santa Bárbara d'Oeste, pelo 
primeiro lugar no FEBRACE 2025, com o projeto READINGS: 
SITE QUE AUXILIA NA SUPERAÇÃO DAS DIFICULDADES 
DE LEITURA DE ALUNOS COM DISLEXIA E TDAH (2ª 
FASE)”. Autoria: Ver. Gustavo Bagnolli Gonçalves.

APROVADA

6) Nº 96/2025 – “Manifesta aplauso a Igreja Assembleia 
de Deus Ministério Firmes na Rocha, pelos 14 anos de 
Ministério”. Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes. 

APROVADA

7) Nº 97/2025 – “Manifesta Aplauso a Guarda Municipal de 
Santa Bárbara d´Oeste pela capacitação voltada à 
abordagem adequada de pessoas neurodivergentes, neste 
município”. Autoria: Ver. Claudemir Dorigon.

APROVADA

8) Nº 98/2025 – “Manifesta PROTESTO à agência de 
transporte do estado de São Paulo (ARTESP) e à Secretaria 
de Parcerias em Investimentos (SPI) pelo sistema de 
pedágios free flow “sem parar”, modelo falho e abusivo que 
se transformou em uma verdadeira “fábrica de multas” no 
Estado de São Paulo”. Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella 
Fontes.

APROVADA
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REQUERIMENTOS RESULTADO

1) Nº 214/2025 – “Requer criação de COMISSÃO ESPECIAL 
DE INQUÉRITO, para apuração de possíveis irregularidades 
na gestão, operação e fiscalização do transporte público 
municipal, diante dos recentes fatos amplamente noticiados e 
que causaram significativos transtornos à população 
barbarense”. Autoria: Ver. Felipe Corá e outros.

APROVADO

2) Nº 215/2025 – “Requer informações acerca de um estudo 
para a redução na calçada da E.E. Prof. Sônia Ap. Bataglia 
Cardoso paralela com a Rua Limeira no Bairro Cidade Nova 
2”. Autoria: Ver. Isac Garcia Sorrilo.

APROVADO

3) Nº 216/2025 – “Requer informações sobre a não inclusão 
da Rua Jornalista Cândido do Prado no cronograma de 
asfaltamento e previsão para execução da obra no bairro 
Cruzeiro do Sul neste município”. Autoria: Ver. Júlio César 
dos Santos.

APROVADO

4) Nº 217/2025 – “Requer informações acerca da falta de 
funcionários, insumos, exames básicos na Clínica Meu Pet, 
no bairro Souza Queiroz”. Autoria: Verª. Esther Galina da 
Silva Branco de Moraes.

APROVADO

5) Nº 218/2025 – “Requer informações sobre as melhorias 
que estão sendo feitas no antigo parquinho em frente aos 
"Predinhos da Romi" localizado entre as ruas Paraná e Pará, 
na Vila Brasil/ Grego, neste município”. Autoria: Ver. Celso 
Luis de Ávila Bueno. 

APROVADO

 PALAVRA LIVRE: Logo após, amparados pelo artigo 66 do Regimento Interno desta Casa, 
usaram a Palavra Livre, conforme ordem de inscrição, os seguintes Vereadores:
            VEREADOR APARTE / OBSERVAÇÃO HORÁRIO

Isac Garcia Sorrilo 16h03 às 16h14
Valmir A. de Oliveira Abriu mão 16h14

Às dezesseis horas e seis minutos assume os trabalhos Legislativos o Vice-Presidente o 
Ver. Rony Gonçalves Tavares.

Celso Luis de Ávila Bueno 16h14 às 16h24
Rony Gonçalves Tavares 16h24 às 16h26

Claudemir Dorigon Abriu mão 16h26
Carlos Alberto P. Fontes 16h26 às 16h38
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Paulo César Monaro Esther Galina da S. B. de Moraes, 
Celso Luis de Ávila Bueno, Rony 

Gonçalves Tavares.
16h38 às 16h48

Às dezesseis horas e quarenta e seis minutos reassume os trabalhos Legislativos o 
Presidente, Ver. Júlio César Santos da Silva.

Felipe E. Gomes Corá Isac Garcia Sorrilo 16h48 às 16h57
Alex Dantas Abriu mão 16h57

Marcelo José Moraes Abriu mão 16h57
Arnaldo da Silva Alves 16h57 às 17h00

José Luis Fornasari Abriu mão 17h00
Lucio Donizete Abriu mão 17h00

Edison Carlos B. Júnior 17h00 às 17h10
Júlio C. Santos da Silva Rony Gonçalves Tavares 17h10 às 17h17

Nada mais a se tratar na presente Reunião, a mesma foi encerrada às dezessete horas e    
dezoito  minutos. Eu, Alexandre José Carpim, Agente Administrativo, elaborei, redigi, digitei 
e revisei a presente Ata que será lida, conferida e assinada pela Edilidade Barbarense.

             JÚLIO CÉSAR SANTOS DA SILVA
-Presidente-

          

     RONY GONÇALVES TAVARES
       -Vice-Presidente-

            VALMIR ALCÂNTARA DE OLIVEIRA
-Primero Secretário-

         ELTON APARECIDO CEZARETTI
            -Segundo Secretário-
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6

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste. Para 
verificar as assinaturas, clique no link: 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=8N10GRV9JW35SA22, ou vá até o site 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo para verificar se este 
documento é válido:

Código para verificação: 8N10-GRV9-JW35-SA22
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